

# APP起名叫“美少女”

## 两月就有上百万注册会员

### 原来专找美少女做不堪入目的直播

本报记者 陈洋根  
通讯员 陈谊 许雷阳

一天收入少时几千元、多的时候甚至上万元,这对普通上班族来说有些奢望,但在杭州的90后女孩小婷(化名)今年初找到这么份高收入的兼职,成了“网红主播”。

不过,小婷这份兼职没能干多久。就在上个月,江干警方在杭州市公安局网警分局的指导下,组织150余名警力,在河南、福建、深圳等11个省市21个县市同步对“美少女”直播APP平台涉案人员进行统一抓捕。到昨日为止,杭州警方共抓获犯罪嫌疑人47人,其中就包括小婷这样的主播24人。

小婷被抓后,大家才知道她兼职做的是“黄播”,也就是在直播平台进行淫秽色情表演收取礼物打赏,然后与运营直播平台的同伙分成。

昨天,警方披露了案件的来龙去脉。



涉案运维人员



涉案女主播

## “黄播”

小婷长得漂亮,身材姣好,在杭州的KTV、酒吧等夜场工作。今年年初经小妹妹介绍,她加入了“七色(小公举)”直播平台,白天在家里直播做起了兼职。

热情奔放的小婷在直播平台一下子就有了很旺的人气,有时在四五个直播间同时直播。用户以赠送礼物的形式对小婷这样的主播进行打赏,一般一个礼物的花费在几十到上千元之间。在一个直播间,小婷一天就能

轻松赚到2000元以上。

案件的突破口之一,也是从小婷身上打开的。

今年2月,江干警方接到线索称,有人通过网络直播平台为载体,在直播平台上进行淫秽直播表演,传播淫秽物品以及开设网络赌场实施犯罪,非法获取巨额利益。

当警方介入时,“七色(小公举)”直播APP平台因为涉黄等问题已被国家网信办责

令关停。

平台关停了,但小婷并没有失去这份兼职工作。随着调查的深入,警方发现该平台运营者开办了另一直播平台,名为“美少女”直播,亦是一个以组织淫秽色情表演为主的直播平台。小婷原来转而去“美少女”直播APP平台当主播。

随后,江干区公安分局网警大队牵头成立专案组,开展进一步侦查。

## “家族长”

那么,这些主播是怎样从一个平台跳到另一个平台,继续从事淫秽色情直播的呢?他们有他们的套路和圈子。

几名主播就有一个群,称之为“家族”,“家族”在“家族长”的带领下进行直播。“家族长”做的就是类似于经纪人的活计,不仅要招聘主播,也要负责给主播揽活儿,并从中抽

成。“美少女”直播APP平台不过推出两个多月,就通过9名“家族长”发展出了24名主播。

长相好、人气旺的主播是“家族长”追踪的目标,他们招聘主播基本是通过网络或者互相介绍的方式。“七色(小公举)”直播APP平台被责令关停后,小婷之所以马上转到“美少女”直播APP平台,就是因为有“家族长”

牵线。

主播下线后,“家族长”负责结算分成,同时从中抽取利益。“家族长”与主播之间也都没见过面,结算都是通过移动支付。

在江干警方的这次统一抓捕行动中,警方共抓获了9名“家族长”,他们大多是80后。

## 运维人员

“涉黄直播平台非常隐蔽。”办案人员介绍说,他们连推广的方式都十分隐蔽,平台没有PC端,一概通过在微信群、QQ群通过二维码扫描的方式下载APP,也只能用手机进入直播间。加上平台本身由于采取了将后台网站服务器架设境外、不断更换域名、使用CDN加速服务等方式,给警方追查带来了难度。

通过两个多月的努力,警方还是摸清了平台运营和维护状况。在警方抓获的47名

犯罪嫌疑人中,包含7名平台运维人员。

运维人员以80后、90后为主,文化程度普遍不高,但对网络平台的搭建技术颇为在行,属于“自学成才”。他们还在网上建立了群,平常通过QQ群或微信群经常交流技术方面的问题。

平台运维人员也是通过网络认识并通过网络交流,他们内部也有明确分工,有专门负责技术的核心成员主要分布在福建,负责平台推广的人员主要分布在河南。



平台同时组织网络赌博



只能用手机下载APP并注册会员

## 会员

警方介绍说,用户会员以年轻人为主,甚至有少部分未成年人。

用户注册成为会员后,因为充值数额不同,有不同的权限。在“美少女”直播APP平台,充值98元以下属于初级VIP,可以在直播间要求主播做一些指定的动作,进行互动。

随着打赏金额的增加,VIP等级提高,用户就能获得女主播真正大尺度的视频表演,晚上22点之后还经常有“大秀”。

除此之外,“美少女”直播APP平台还通过在平台上投放非法广告进行导流牟利,衍生出网络招嫖、网络赌博、网络诈骗、网络盗

窃、网络黑客攻击等违法犯罪活动,一些用户会员深陷其中。

凭借着“一黄一赌”,短短两个月,“美少女”直播APP平台就发展成为拥有100多万注册用户,涉案金额上千万元的直播平台。

目前,案件仍在进一步深挖之中。